

记者体验

社区食堂 喊你来吃饭

社区小食堂，民生大文章。社区食堂是我市2021年民生实事之一。本月初，我市首批社区食堂建成并投入运行。饭菜味道咋样？价位是高是低？就餐环境如何……带着诸多疑问，10月19日中午，记者走进位于桃园南路的新南二社区食堂，一探究竟。

明厨亮灶 就餐有靠

11时10分，新南二社区食堂尚未开门，但已有几位老人在门口等候就餐。

刘阿姨说：“我家就在马路对面，最近不想做饭，一天三顿都来这里吃饭。今早吃的油条、老豆腐、茶叶蛋，一会儿打算吃饺子！”

透过落地玻璃窗，秋日暖暖的阳光洒进就餐区，工作人员正在忙碌着。

食堂负责人、“智慧我家”居家养老服务有限公司经理李命文介绍，这个社区食堂是利用废弃已久的厂房改建的，有400多平方米，100多个餐位。

这个社区食堂由一个大厅和若干间小室以及取餐档口和后厨组成。木制的餐桌、餐椅有序摆放。食客坐在餐桌前，隔着玻璃窗就能看到后厨。取餐档口分为面食区、凉菜区、炖菜区、炒菜区、汤品及饮品区等。三色腐竹、姜汁皮蛋、五彩莜面、冬瓜党参排骨汤、虫草花炖乌鸡、土豆烧牛肉、冒菜……各式菜品已在相应的档口整齐摆放。



街头捡到重要文件

两名初中生送交民警不留名

本报讯(记者 辛欣 通讯员 王楠) 放学路上，两名初中男生捡到一个装有重要文件及证件的文件袋，径直送交庙前派出所民警，未留下姓名便一溜烟跑了。通过身上的校服，民警注意到二人应该是第15中学校的学生。10月18日，失主蔡先生到派出所认领了失物。

“叔叔，我们在马路上捡到了这个文件袋”，当晚7时许，两名十三四岁的男孩来到庙前派出所，把一个装有不少材料与证件的白色文件袋交给了民警，说是刚才放学回家时途经羊市街捡到的。

民警注意到，文件袋里是整套的网约车运营手续。表扬了男孩的热心之举后，民警询问二人的名字和所在学校，但两个男孩相视一笑，便转身一溜烟跑了。民警立马追出去，只看到两个孩子的背影消失在夜色中。

考虑到失主肯定很着急，民警从文件袋中寻找线索，辗转联系到了失主蔡先生。蔡先

生是一名网约车司机，接到电话时还在载客运营，尚未察觉到文件袋丢失。随后，蔡先生前来认领了失物。

他回忆，当天傍晚，自己把车停靠在羊市街路边，下车整理网约车手续，随手把整理好的材料塞入文件袋，随手放在后备箱上后，便驾车离开了。“这些材料如果真丢了，不仅补办繁琐，更没法上路运营了”，蔡先生由衷感谢两个不留名的热心男孩。根据当时两个孩子穿的校服，民警推断他们应该是第15中学校的学生。



10月20日，省城望景路垃圾分类驿站内，工作人员正在将回收后的电池、药品等垃圾做分类处理。随着我市不断推进垃圾分类全过程细化管理，垃圾分拣效率和可回收垃圾的利用率大大提高。

记者 邓寅明 摄

荤素搭配 好吃不贵

面食区悬挂的小黑板上写着“今日面食：白面饸饹、豆面抿尖、手擀面；浇头：茄子小炒肉、打卤、炸酱、西红柿鸡蛋，大碗10元、小碗8元。”两位厨师正在灶台边现场压饸饹，做抿尖。

11时30分，食堂开门迎客。73岁的刘小云和80岁的老伴杨宗义点了两碗茄子小炒肉饸饹面，加了免费的黄瓜丝、葱花、香菜、蒜。“这碗面，足有四两，售价每碗8元，社区老人享受9折优惠，每碗7.2元。”刘小云高兴地说：“以前，常为做饭、吃饭发愁，自从有了社区食堂，我们几乎天天来这儿吃饭，省心、省事，好吃不贵。”

面向大众 食客盈门

有别于老年餐厅，新南二社区食堂向辖区居民及附近上班族等人群提供就餐、助餐服务。在这里就餐，本社区居民享受9.5折优惠；60岁以上老人、现役军人及配偶、退役军人享受9折优惠；80岁以上老人享受8.8折优惠；离休干部享受每日一份免费套餐；50年及以上党龄老党员享受8折优惠；志愿军老战士享受6折优惠，社区食堂还为失能、半失能或高龄老人，提供免费上门送餐服务……

据了解，该社区食堂的管理运营是由专业的餐饮公司负责，选用优质新鲜的食材，保证所售食品当天烹制当天销售，绝不售卖过夜饭菜。

自开业以来，新南二社区食堂受到社区居民及附近群众的欢迎和追捧，就餐人数持续上涨，日接待食客最高达600余人次，尤其是午餐时间，每个餐位翻台两至三次。

记者 郝晓炜 文/摄

弘扬时代新风
开设道德讲堂

本报讯(记者 王丹 通讯员 莫笑然)为进一步学习贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》，培育和践行社会主义核心价值观，持续提高公民道德建设水平，10月20日，小店区退役军人事务局携手太原市聋人学校，赴营盘街道长治路三社区新时代文明实践中心开展道德讲堂活动。

活动以“学党史、颂党恩、讲诚信、树文明”为主题，以宣传“社会公德”“职业道德”“家庭美德”“个人品德”为基本内容，分唱歌曲、学模范、诵经典、发善心、送吉祥五个环节进行。

唱支山歌给党听，我把党来比

母亲……由聋人学校的老师和学生代表演绎的歌曲《唱支山歌给党听》拉开了活动序幕。他们用手语“歌唱”党，寓意着特殊人群党史学习不“缺课”。随后，从“全国道德模范”冯黎明的反扒先进事迹视频中，大家学习领会到社会主义核心价值观的核心价值；通过诵读《党在我心中》，激发了广大党员群众的爱党爱国热情，弘扬团结友爱、敬业奉献的传统美德；通过承诺开展一次身边的志愿服务，提升居民的道德认知；通过送上一捆捆党史教育学习书籍，将活动推向高潮，激励大家践行社会主义核心价值观，持续提高公民道德建设水平。

我市全面整治
客运市场非法经营行为

网约车“三证”不全将予以清退

本报讯(记者 齐向真 通讯员 范亚青)为切实保障人民群众生命财产和出行安全，加快推进网约车合规化进程，10月20日，我市印发《太原市交通运输综合行政执法队关于加快推进网约车合规化工作实施方案》(下称《方案》)，从即日起至今年年底，全面开展城市客运市场非法营运行为集中整治活动，要求全市所有运营网约车必须同时取得“三证”的车辆将清退出市场。

市交通运输综合行政执法队相关负责人孙志强介绍，“三证”是指网约车平台的网络预约出租汽车经营许可证、驾驶人的网络预约出租汽车驾驶员证、车辆的网络预约出租汽车运输证，合规运营，缺一不可。

《方案》要求，各网约车平台公司要高频次通过平台APP、驾驶员端APP等渠道宣贯合法经营政策，从源头上彻底清退不合规驾驶员、车辆及关联平台公司，检查督查整治结果，纳入当年度服务质量信誉考核。

